

Το Κοινοβούλιο ενέκρινε την Επιτροπή «von der Leyen II»

2024/11/27 18:06 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Μετά από συζήτηση με την Ursula von der Leyen σχετικά με τη νέα ομάδα και το νέο της πρόγραμμα, οι ευρωβουλευτές εξέλεξαν το Σώμα των Επιτρόπων στο σύνολό του με ονομαστική ψηφοφορία.

370 ευρωβουλευτές ψήφισαν υπέρ, 282 κατά και 36 απείχαν.

Προκειμένου να εγκριθεί, το Σώμα των Επιτρόπων χρειάζεται να συγκεντρώσει πλειοψηφία επί των ψηφισάντων (άρθρο 129.7 του Κανονισμού του ΕΚ).

Αυτή θα είναι η 2η θητεία της Ursula von der Leyen στο αξίωμα του προέδρου της Επιτροπής, μετά την έγκριση της πρώτης της Επιτροπής από το Κοινοβούλιο τον Νοέμβριο του 2019.

Συζήτηση με τους ευρωβουλευτές

Πριν από την ψηφοφορία, η von der Leyen παρουσίασε [την ομάδα και το πρόγραμμά της](#), επιβεβαιώνοντας ότι θα γίνουν τροποποιήσεις στα χαρτοφυλάκια ώστε να ληφθούν υπόψη οι αλλαγές που ζήτησε το Κοινοβούλιο στο πλαίσιο της [διαδικασίας αξιολόγησης των ορισθέντων/εισών επιτρόπων](#).

«Είμαστε έτοιμοι να πιάσουμε δουλειά αμέσως», είπε, υπογραμμίζοντας ότι η Επιτροπή της θα παραμείνει πάντοτε αφοσιωμένη στον αγώνα για την ελευθερία, την κυριαρχία, την ασφάλεια και την ευημερία της Ευρώπης.

Η Ursula von der Leyen ανακοίνωσε ότι η πρώτη πρωτοβουλία της Επιτροπής θα είναι η νέα «πυξίδα ανταγωνιστικότητας» της ΕΕ, με στόχο να γεφυρωθεί το χάσμα καινοτομίας της Ευρώπης με τις ΗΠΑ και την Κίνα, να αυξηθεί η ασφάλεια και η ανεξαρτησία της ΕΕ και να επιτευχθεί η απαλλαγή της από τις ανθρακούχες εκπομπές. Σχετικά με την Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία, είπε, «πρέπει να παραμείνουμε στην τροχιά της επίτευξης των στόχων της και θα το κάνουμε». Δεσμεύτηκε να παρουσιάσει μια «συμφωνία για καθαρή βιομηχανία», να ξεκινήσει στρατηγικό διάλογο για το μέλλον της ευρωπαϊκής αυτοκινητοβιομηχανίας, να

συνεχίσει να εργάζεται για μια ανταγωνιστική κυκλική οικονομία και να εργαστεί για μια ΕΕ αποταμιεύσεων και επενδύσεων.

Σχετικά με τους συνεχιζόμενους πολέμους στην Ουκρανία, τη Μέση Ανατολή και τμήματα της Αφρικής, η πρόεδρος της Επιτροπής δήλωσε ότι «η Ευρώπη πρέπει να διαδραματίσει ισχυρότερο ρόλο σε όλους αυτούς τους τομείς», τονίζοντας ότι η ΕΕ «είναι τώρα περισσότερο αναγκαία από ποτέ». Η ενίσχυση της ασφάλειάς μας είναι ζωτικής σημασίας, είπε, καλώντας την Ευρώπη να δαπανήσει περισσότερα για την άμυνα. «Η ασφάλεια της Ευρώπης θα είναι πάντα προτεραιότητα αυτής της Επιτροπής», πρόσθεσε.

Στη συζήτηση που ακολούθησε, ορισμένοι ευρωβουλευτές τόνισαν την ανάγκη η νέα Επιτροπή να αρχίσει να αντιμετωπίζει άμεσα τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Ευρώπη. Κάλεσαν την Επιτροπή να βελτιώσει την ευρωπαϊκή ανταγωνιστικότητα υπό το πρίσμα του εντεινόμενου παγκόσμιου ανταγωνισμού, να εφαρμόσει την Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία, να διασφαλίσει την ενεργειακή ανεξαρτησία της ΕΕ και να οικοδομήσει μια αμυντική ένωση ως απάντηση στον συνεχιζόμενο πόλεμο στην Ουκρανία. Άλλοι εξέφρασαν την αποδοκιμασία τους για το νέο Σώμα των Επιτρόπων.

Συνέντευξη Τύπου

Μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων της ψηφοφορίας, η πρόεδρος του Κοινοβουλίου Roberta Metsola και η πρόεδρος της Επιτροπής Ursula von der Leyen θα πραγματοποιήσουν δηλώσεις στα μέσα ενημέρωσης στην αίθουσα συνεντεύξεων Τύπου του Κοινοβουλίου Daphne Caruana Galizia (στο Στρασβούργο) στις 13:00 (ώρα Κεντρικής Ευρώπης).

Επόμενα βήματα

Μετά τον επίσημο διορισμό της από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο με ειδική πλειοψηφία, η νέα Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναμένεται να αναλάβει τα καθήκοντά της την 1η Δεκεμβρίου 2024.

Το Σώμα των Επιτρόπων αξιολογήθηκε από τους ευρωβουλευτές σε δημόσιες ακροάσεις το διάστημα μεταξύ 4 και 12 Νοεμβρίου. Οι υποψήφιοι προσέρχονται στις ακροάσεις ενώπιον των επιτροπών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για να αξιολογηθούν τόσο η καταλληλότητά τους για το Σώμα των Επιτρόπων, όσο και η ικανότητά τους να ασκούν τα καθήκοντα τους βάσει του χαρτοφυλακίου τους.

Η Διάσκεψη των Προέδρων του Κοινοβουλίου κήρυξε τη λήξη των ακροάσεων και δημοσίευσε τις επιστολές αξιολόγησης όλων των ορισθέντων Επιτρόπων στις 27

Νοεμβρίου. Διαβάστε περισσότερα σχετικά με τη διαδικασία ανάθεσης καθηκόντων της Επιτροπής το 2024 στο ενημερωτικό σημείωμα της Υπηρεσίας Έρευνας του Κοινοβουλίου.

Αποτελέσματα προηγούμενων ψηφοφοριών για την έγκριση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής:

- 11.2019 Ursula von der Leyen / 461 υπέρ, 157 κατά και 89 αποχές (751 έδρες)
- 10.2014 Jean-Claude Juncker / 423 — 209 — 67 (751 έδρες)
- 02.2010 José Manuel Barroso / 488 — 137 — 72 (736 έδρες)
- 11.2004 José Manuel Barroso / 478 — 84 — 98 (732 έδρες)
- 09.1999 Romano Prodi / 510 — 51 — 28 (626 έδρες)
- 01.1995 Jacques Santer / 417 — 104 — 59 (567 έδρες)